

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сурилова Меира Нисоновича
на тему «Формирование региональной инновационной политики в условиях
пространственной интеграции Российской Федерации»,
представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Представленный автореферат диссертации Сурилова М.Н. в полной мере раскрывает содержание данного исследования. Формирование инновационной модели развития экономики последнее десятилетие является достаточно важным и актуальным вопросом в России. Стремление государства перейти к новому этапу общественно-экономического устройства происходит на фоне регионализации экономики и роста самостоятельности регионов, что формирует новые вызовы и возможности для их развития. Инновационный потенциал субъектов Федерации выступает базовой характеристикой и фактором устойчивости их социально-экономического развития, а повышение эффективности и результативности формирования инновационной политики – одной из ключевых задач региональных органов управления.

Автором диссертации показано, что одной из главных целей региона в современных условиях является обеспечение его конкурентоспособности посредством совершенствования процессов создания и распространения инноваций в рамках формируемой инновационной политики, что делает выбранную тему актуальной и своевременной. Научная новизна работы заключается в развитии теоретических и методологических аспектов формирования региональной инновационной политики в условиях пространственной интеграции - как на межрегиональном уровне, так и на уровне межгосударственного взаимодействия регионов.

Оформление автореферата соответствует установленным требованиям, основные структурные элементы раскрыты обстоятельно. Цель работы сформулирована четко, корректно поставлены задачи, информационная база исследования достоверна.

В результате исследования Сурилову М.Н. удалось в достаточной степени раскрыть проблемы формирования региональной инновационной политики и предложить научно обоснованные рекомендации по повышению ее методологического сопровождения с помощью предлагаемых интегральных показателей конкурентоспособности экономики региона (K_{sp}) и его инновационного потенциала (I_{nn}). Автор предлагает посредством их расчета и интерпретации в рамках матрицы оценки позиций регионов в пространстве значений показателей «конкурентоспособность экономики региона – инновационный потенциал» проводить рейтингование уровня регионального развития, а также использовать полученные результаты при разработке мероприятий федеральной и региональной инновационной политики. На наш взгляд, данный подход может позволить выявить перспективные точки регионального роста и определить целесообразность реализации мероприятий проводимой политики до фактического расходования значительных финансовых и временных ресурсов, связанных с проведением технико-экономического анализа.

Автореферат позволяет сделать выводы, что результаты данного диссертационного исследования прошли апробацию на множестве научно-практических конференций различного уровня, работа обладает научной новизной,

полученные результаты имеют значение для развития теории и практики регионального управления.

В качестве замечания отметим, что выборка предлагаемых автором параметров для расчета интегральных показателей, апробированная на приграничных регионах России и Беларуси (таблица 3 на с. 13) требует уточнения. Почему выбраны именно данные параметры, насколько они могут варьироваться, какое их оптимальное количество? Желательно прояснить, как представленные интегральные показатели применимы в деятельности отдельных инициаторов инновационных проектов и государственных органов власти, есть ли специфика их использования при формировании и реализации инновационной политики региона?

Несмотря на высказанные замечания можно сделать вывод о том, что работа Сурилова М.Н. представляет собой законченное научное исследование, содержащее элементы научной новизны и обладающее практической значимостью. Содержание автореферата подтверждает высокий научный уровень работы и вызывает неподдельный интерес. Можно заключить, что поставленная автором цель достигнута, основные задачи решены, выводы и рекомендации имеют достаточное обоснование.

Таким образом, на основании автореферата можно сделать вывод, диссертационная работа Сурилова Меира Нисоновича соответствуют критериям, установленным п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Главный научный сотрудник -
заведующий Центром федеративных
отношений и регионального развития
Федерального государственного
бюджетного учреждения науки
Институт экономики Российской
академии наук; доктор экономических
наук, профессор

Бухвальд
Евгений
Моисеевич



Подпись Бухвальда Е.М.
удостоверяется: Зав. канцелярией
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Института экономики
Российской академии наук
11.09.2010

Контактные данные:

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт экономики
Российской академии наук.

117218, Россия, Москва, Нахимовский проспект, 32

тел.: 8-499-129-06-77, 8-499-129-03-27; e-mail: buchvald@mail.ru